

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί φίλοι και Συνεργάτες,

Με ιδιαίτερη χαρά ανοίγω τις εργασίες του Ιου Πανελλαδικού Γεωλογικού Διήμερου, με την ευχή για κάθε επιτυχία της δουλειάς (που θα παρουσιαστεί εδώ), και την πεποίθηση ότι θα βοηθήσει στην ανύψωση της Επιστημονικής Στάθμης με την ανταλλαγή των γνώσεων αλλά και ότι τα συμπεράσματα του Διήμερου θα αποτελέσουν ουσιαστική βοήθεια στο αναπτυξιακό έργο της Κυβέρνησης, και στη χάραξη Πολιτικής για τον Ορυκτό Πλούτο.

Ο δρόμος προς το σοσιαλισμό, ο δρόμος για ένα καλλίτερο μέλλον της χώρας απαιτεί και την ενεργοποίηση των μαζικών φορέων, για ένα σωστό Εθνικό Δημοκρατικό Προγραμματισμό.

Μέσα στα παραπάνω πλαίσια και εξειδικεύοντας τον τομέα του ορυκτού πλούτου και των ενεργειακών πηγών, ο κλάδος σας έχει τη δυνατότητα να συμβάλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση τέτοιων προγραμμάτων, (πέρα από τη καθημερινή σας προσφορά) στα διδακτικά έδρανα, στο εργαστήριο, στο εργοτάξιο.

Κυρίες και Κύριοι,

Ο ρόλος του Ορυκτού Πλούτου για την Οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας και την βελτίωση του βιοτικού επιπέδου του λαού μας, ήταν όπως γνωρίζετε παραγνωρισμένος.

Έτσι δεν υπάρχει ακόμη και σήμερα μια ολοκληρωμένη γνώση των αποθεμάτων του Ορυκτού Πλούτου ούτε και της δυνατότητας που μας δίνουν για μια προσπάθεια αξιοποίησής των.

Επειδή όμως ο Ορυκτός Πλούτος είναι και εξαντλητός και αναντικατάστατος, και όλοι σήμερα έχουν πειστεί για την ύπαρξή του, και την αξία του, πρώτο μέλημά μας είναι να χαραχθεί μια Εθνική Πολιτική για την καλλίτερη αξιοποίησή του, προς όφελος ολόκληρου του Ελληνικού λαού.

Οι κύριοι άξονες για τη χάραξη αυτής της Πολιτικής είναι:

1. Να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας τη μεγάλη σημασία του Ορυκτού μας Πλούτου στην Οικονομική και Πολιτιστική Ανάπτυξη του λαού μας.
2. Να γνωρίζουμε καλά τις προοπτικές από την αξιοποίηση του Ορυκτού μας Πλούτου.

να έχουμε επισημάνει τα συναφή προβλήματα, που σχετίζονται με την εκμετάλλευση του ορυκτού μας πλούτου, όπως είναι οι επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον, στον ανθρώπινο παράγοντα και στο οικολογικό σύστημα γενικότερα.

Το Υπουργείο Ενέργειας και Φυσικών Πόρων κατευθύνει την πολιτική ανάπτυξης στο τομέα αυτό, με κεντρικό άξονα την ορθολογική και προγραμματισμένη έρευνα και αξιοποίηση του ορυκτού και ενεργειακού μας πλούτου, ώστε αυτός να αποτελέσει βασικό παράγοντα οικονομικής ανάκαμψης και όπλο στο συνεχή αγώνα για αυτοδύναμη ανάπτυξη και Εθνική ανεξαρτησία.

Για την υλοποίηση της πολιτικής μας βρισκόμαστε τώρα στο τέλος της επεξεργασίας μιας σειράς νέων Νόμων όπως: ο Μεταλλευτικός Κώδικας, τα νομοσχέδια για τα αδρανή, τὰ μάρμαρα και βιομηχανικά ορυκτά, προχωρούμε ακόμη στην αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών του Υπουργείου με νέο Οργανισμό, και δραστηριοποιούμε τους δημόσιους φορείς έρευνας προς νέα προγράμματα (στήριξης των επενδυτικών σχεδίων της Κυβέρνησης), στον τομέα.

Πιο συγκεκριμένα γίνεται καταγραφή του αποθεματικού δυναμικού των λειτουργούντων δημόσιων και ιδιωτικών μεταλλείων, ώστε (σε συνδυασμό με τα στοιχεία των ερευνών του ΙΓΜΕ), να είμαστε σε θέση να υλοποιήσουμε τη μεταλλευτική πολιτική μας σε εθνική κλίμακα.

Προγραμματίζουμε και προχωρούμε (με ταχύ ρυθμό) την παράδοση σε δημόσιους φορείς δημόσιων μεταλλευτικών χώρων (στους οποίους η έρευνα κατέληξε σε θετικά αποτελέσματα), με στόχο την άμεση έναρξη εκμετάλλευσης, γεγονός που θα συμβάλλει πολλαπλά στην εθνική οικονομία.

Οι ενέργειές μας συγκεντρώνονται στο να μη αφηθεί κομμάτι του Ελληνικού χώρου (που να παρουσιάζει κατ' αρχή ενδιαφέρον), χωρίς να το ερευνησουμε.

Έτσι, τον τελευταίο μόνο χρόνο, το Υπουργείο κήρυξε ερευνητέα από το Δημόσιο περί το 1.000.000 στρέμματα, όπου θα γίνουν έρευνες (κύρια για μικτά θειούχα, χαλκοπυρίτη, λευκόλιθο, χρωμίτη, μαγγάνιο και χαλκό), και όπου εντοπιστούν εκμεταλλεύσιμα κοιτάσματα, οι χώροι θα μετατραπούν σε Δημόσια Μεταλλεία.

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στη μισή περίπου έκταση (δηλαδή στα 500.000 στρέμματα) θα γίνει έρευνα για μικτά θειούχα για στήριξη της αντίστοιχης υπό ίδρυση μεταλλουργικής μονάδας.

Ο προγραμματισμός της έρευνας του Ελληνικού χώρου σε τόσο μεγάλη έκταση από την Κυβέρνηση, δίνει την ευκαιρία στον κλάδο της γεωλογικής επιστήμης (που εκπροσωπείτε να αναπτυχθεί ακόμα περισσότερο, να δημιουργήσει ευκαιρίες μεγαλύτερης απασχόλησης και γενικότερα: με βάση συγκεκριμένους ερευνητικούς στόχους και χρονοδιαγράμματα επίτευξής τους, να συμβάλλει αποφασιστικά στην όλη ανορθωτική προσπάθεια της Κυβέρνησης.

Παράλληλα, ουσιαστική είναι η συμβολή των εργασιών υποδομής στην ορθολογική έρευνα και την εξοικονόμηση δαπανών στα ερευνητικά προγράμματα.

Ακόμα η μελέτη της γεωλογικής δομής της χώρας θα πρέπει να ολοκληρωθεί και να αποτελέσει το υπόβαθρο, για τις επόμενες ερευνητικές φάσεις.

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Φίλοι και Συνεργάτες,

Η κρίση που περνά σήμερα η Ελληνική Οικονομία μπορεί να ξεπερασθεί μόνο με μια άξια του ονόματός της Αναπτυξιακή Στρατηγική, που θα μας οδηγήσει σε μια Αυτοδύναμη Ανάπτυξη.

Και ο Ορυκτός Πλούτος είναι κύριος συντελεστής και βασικό στήριγμα μιας τέτοιας Αναπτυξιακής Πολιτικής.

Γιαυτό και το ΔΙΗΜΕΡΟ που διοργανώσατε - και για το οποίο σας συγχαίρουμε θερμά - περιμένουμε πως θα συμβάλει ουσιαστικά στη καλλίτερη γνώση του προβλήματος και στη χάραξη της Σωστής Πολιτικής. Γιαυτό και θα περιμένουμε με πολύ ενδιαφέρον τα Πορίσματα των εργασιών σας.

Σας εύχομαι λοιπόν κάθε επιτυχία στο ΔΙΗΜΕΡΟ σας και κηρύσσω την έναρξη των εργασιών σας.

**ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
ΕΥΑΓΓ. ΚΟΥΛΟΥΜΠΗΣ**